星期日 今日4版

农历壬寅年八月廿三

第8850期





中奖教奖学表彰仪式举行

本报讯 9月17日上午,石狮 一中2022年杨孙西教育基金暨第 四届董事会奖教奖学表彰仪式举 行。石狮市委副书记、市长余志 伟,全国政协委员、石狮一中第四 届董事会董事长王亚南,石狮市 委常委、统战部部长刘艺波,石狮 市政府副市长黄明瑄,厦门市工 商联副主席王鹏程,石狮一中第 四届董事会副董事长蔡华谈、蔡 佳定、王佰南、林荣洲,以及石狮 市有关部门负责人,石狮一中董 事会、教育促进会成员,家长代 表,石狮--中获奖师生代表等参 加仪式。

近年来,石狮一中教育事业 再写新的辉煌,校董们对学校取 得佳绩倍感欣慰。为此,杨孙西 教育基金暨第四届校董会决定, 捐资200万元给石狮一中奖教奖 学,对在教学成绩、教育科研、教 育管理表现突出的教师,退休老 教师,从教30年教师,以及在中 考、高考、各类比赛中表现优秀的 学生进行表彰奖励。其中,首次 为在一中担任班主任累计20年及 以上的教师颁发"功勋班主任"荣

余志伟在致辞中表示,市委 市政府历来坚持优先发展教育事 业,以办好人民满意的教育为目 标,不断加大教育投入,持续深化 教育改革,着力提升教育质量,推 动教育事业进入上升通道,形成 的发展,始终离不开一代又一代 教育工作者的倾心浇灌,和广大 海内外侨亲、乡贤的鼎力支持 以杨孙西博士、王亚南先生为代 表的一中校董会是石狮人民崇教 兴学、反哺教育的缩影,自一中校 董会创办以来,杨孙西博士、王亚 南先生等校董们,情系一中,关爱 学子、捐资办学、奖教奖学,为一 中发展增添了强大力量,也在石 狮的教育史上留下了浓墨重彩的 华章。当前,石狮正处于全面建 设现代化商贸之都的关键时期, 实现这一蓝图,需要强有力的人 才保障和智力支撑。市委、市政 府将坚持把教育事业优先发展作

梦——家门口的优质教育"。今 年,恰逢石狮一中建校30周年,三 十而立,风华正茂。希望一中继 续秉承"勤、严、实、恒"校训精神, 进一步探索创新教育教学模式, 狠抓教育教学质量,使学校成为 培养骨干教师的基地、培育优秀 学生的摇篮;希望全体一中教师 把教学作为一门艺术,潜心治学、 因材施教,真正把为学、为事、为 人统一起来,当好学生实现人生 梦想的"筑梦人",塑造学生品格、 品行、品位的"大先生";希望同学 们志存高远,继续保持刻苦拼搏 的学习劲头,保持积极进取的奋 斗精神,用坚定的步伐丈量美好

的未来,做一个心中有爱、眼中有 光、手中有道的接班人。同时,殷 切期盼有更多富有正能量的优秀 校董校友、海内外乡亲,继续发扬 爱国爱乡、崇教兴学的宝贵精神, 一起致力让教育成为石狮最闪亮 的名片。

王亚南在讲话中表示,在市 委、市政府和社会各界的关心支 持下,在一中全体师生携手奋进 的努力中,定能开创石狮一中更 加美好的未来。校董会全体同仁 将与侨亲、校友、社会贤达一起努 力,一如既往地关注、支持石狮-中的发展,携手共续石狮一中的 美好与荣光!

(记者 许小雄)

泉州市人大常委会 莅石开展专题调研

本报讯 9月16日上午,泉州 市人大常委会侨台民宗工委主任 许振煌带领调研组莅临石狮,开 展加快推进南洋华裔族群寻根谒 祖综合服务平台建设专题调研。 石狮市人大常委会副主任陈垂汉

调研组先后实地走访永宁侨 史馆、福建省蔡襄学术研究会济 阳柯蔡委员会,现场翻阅谱牒文 献资料,深入了解族谱搜集、海外 宗亲会有关情况。据悉,南洋华 裔族群寻根谒祖综合服务平台 (以下简称寻根服务平台)建设谱 牒方志、姓氏宗祠、海内外侨情等 海量数据库,是集寻根谒祖服务。 姓氏族谱查询、宗亲联谊互动、社 团交流往来、商贸投资服务等功 能于一体的综合性服务平台。 2016年3月,作为该平台试点,石 狮市在彭田村开展"小平台"建 册,成功帮助十多位海外侨胞及 港澳台同胞寻根对接,为寻根服 务平台建设积累了宝贵经验。

调研组充分肯定了石狮市为 推进寻根服务平台建设所做的贡 献,并对平台建设提出了指导意 见。调研组强调,寻根服务平台 建设专业性强、工作量大,相关部 门要持续加大投入,抓紧推进平 台建设,确保做出成果、做出实 效,为广大海外侨胞、港澳台同胞 寻根谒祖提供高效、便捷的服 (记者 林富榕)

第十届福建创新创业大赛 获奖名单公布

石狮一企业获决赛 优胜奖并晋级全国赛

本报讯 目前,第十一届中国创 新创业大赛(福建赛区)暨第十届福 建创新创业大赛闭幕,共有82家企 业获得86个奖项、荣誉,23家企业 获得推荐晋级全国赛。我市参赛的 鸿日光学(福建)有限责任公司先后 收获设区市赛优胜奖和决赛优胜奖 并推荐晋级全国赛、福建省中益制 药有限公司被评为优秀企业。

第十一届中国创新创业大赛 (福建赛区)暨第十届福建创新创业 大赛由福建省科学技术厅主办。 大赛用分级举办、逐级评选、择优晋 级的形式进行。经过激烈比拼,共 有82家企业获得86个奖项、荣 誉。其中,一等奖2名、二等奖4名、 三等奖6名、决赛优胜奖20名;优秀 企业45名;设区市赛优胜奖9名。

据了解,鸿日光学(福建)有限 责任公司是我市近年来成立的一 家科技型企业,主要在仪器仪表制 造业领域从事产品和服务工作,经 营电子专用材料制造、技术开发、 光学玻璃制造、电子元器件制造 等。目前,该公司已投产4款智能 安防及智能家居行业高清夜视玻 塑混合镜头,夜晚识别能力提升 60%,具备高端光学产品的设计开 发能力。2021年,该公司在全国创 新创业大赛上获泉州第一名;申请 各种专利及软件著作权共计36 项,其中发明专利7项。

(记者 周进文 通讯员 王晓丹)



型小品边的游客服务中心,正 加速室外广场的铺贴。国投 集团城建公司相关负责人介 绍,目前整个装修工程已接近 目新貌。"船形"的两层主体, 外装以玻璃幕墙为主,异形部 分安装的是铝单板,目前仅剩 '船头"还有两块单板待安

还需收尾到位。

据悉,这一游客服务中 心总建筑面积约575.5平方 米,一层主要设置为门厅、医

服务功能,其造型本身也可 成为公园一景,丰富石狮滨 海游内容

(记者 康清辉 李荣鑫

市民志愿巡访团开展"农贸市场"专项巡访活动

本报讯 农贸市场不仅是城 市形象的窗口、文明创建的重要 阵地,更是关乎民生的大事,与群 众的"菜篮子"息息相关。9月14 日,石狮市市民志愿巡访团开展 "农贸市场"专项巡访活动,走访 了仑后菜市场、蚶江厝仔村农贸 市场,对市场内环境卫生、市场秩

序、占道经营等方面进行检查。 在仑后菜市场,巡访团看到,



市场内摊位摆放井然有序,摊位 价格公示到位,人气很旺,但市场 内卫生环境较差,在生鲜区随处 可见垃圾,地板上的水渍经踩踏 后变得肮脏不堪。此外,市场外 部沿路存在私自摆摊、乱搭乱建 现象,再加上一些市民为图一时

方便,将电动车、摩托车违停在街 道上,间接造成了农贸市场附近 路段道路拥堵。

在蚶江厝仔村农贸市场,巡 访团看到,这里没有占道经营、乱 搭乱建等不文明现象,但与仑后 菜市场情况类似,市场内卫生环 境较差,有明显的异味与污水、垃

值得一提的是,走访中记者

发现,两家农贸市场文明宣传氛 围浓厚,市场入口处都有文明宣 传标语。据了解,近年来在文明 宣传工作的引导下,市场摊贩文 明意识有了明显提高,环境卫生 虽仍存在问题,但较以往有了很 大改善。未来农贸市场管理单位 将继续提高市场管理水平,为市 民营造一个良好的购物环境。

(记者 张泽业)

福建省副刊名专栏



哨所公园



鸿山海湾的南端,伍堡哨所休闲 公园已然成型。蓝白色调的瞭望塔, 矗立在海湾南端的高地上。临海方面 有白色护栏围绕。瞭望塔楼前的空地 铺上了整齐的条石,连接沿海大通道 的入口主道和曲折蜿蜒的园区便道, 都已铺好海蓝色面层,上面还有海洋 元素花饰。围绕瞭望塔的小小哨所休 闲公园,已是一片清秀可人的面貌。 瞭望塔周边是美丽的鸿山湾风光。站 在塔身之下,可以向东远望桅杆林立 的东埔渔港,向北欣赏长长的鸿山湾 海岸和元代镇海塔,或看向海面感受 海中岩石群的奇趣。也可以走下瞭望 塔所在的高地,来到海水边,看水围石 岩、赏嶙峋石壁、听浪拍石礁,或与小 巧可爱的水鸟来次偶遇。哨所公园, 以崭新的容颜现身鸿山海湾一端,让 石狮60多公里的美丽海岸线风光,又 多了一处亮丽的点缀。

(茅罗平 文/图)

泉州市的省十三届人大代表 莅石开展石狮贸工产业 联动发展研究专题调研

本报讯 9月15日,泉州市的省十三届人大代表 (第二小组)莅临石狮,开展石狮贸工产业联动发展研 究专题调研。石狮市委副书记、市长余志伟,石狮市 人大常委会主任李斌、副主任林志坚参加活动。

调研组一行先后走访卡宾服饰(中国)有限公司、 泉州鹏泰服饰有限公司、石湖港、石狮青创城国际网 批中心、石狮国际贸易服务中心、石狮服装城、东南亚 采购集散中心等地,就我市的民营经济、商贸发展、港 口经济、产业集群等情况进行深入了解。据悉,近年 来,石狮坚持走"以贸带工、贸工联动"的发展道路,全 市民营企业1万多家,拥有亚洲重要服装批发市场以 及布料、辅料等专业市场,获批全省首个国家级市场 采购贸易方式试点,自2018年11月15日启动以来累 计出口近900亿元。电商发展更是从无到有、从有到 强,年销售额达1200亿元以上,位列全国县市电商竞 争力前3强,重现"有街无处不经商"的繁荣景象。当 前,石狮正在加快新旧动能转换,推动纺织鞋服、机械 装备、食品药品三大制造业和商贸会展、港口物流、滨 海旅游三大服务业深度融合,大力发展光电信息、新 材料等新兴产业,构筑"3+3+N"产业体系

·路走、一路看、一路听,代表们充分肯定我市在 经济社会发展尤其是工贸产业联动方面的有益探索和 创新做法,认为近年来石狮立足自身禀赋,聚焦提高效 率、提升效能、提增效益,实施"强产业、兴城市"双轮驱 动,持续推动传统优势产业转型升级、战略新兴产业集 群集聚、未来新经济新动能培育壮大,城市能级不断提 升,成效显著。代表们建议,石狮要进一步释放潜力, 探索新思路、新举措、新方法,优化产业结构,增强创新 活力,在加快高质量发展落实赶超进程中,深化"全面 建设现代化商贸之都"发展战略,做好创新创业创造、 发展商贸经济、精美城市建设"三个示范",努力争当构 建新发展格局先行区。 (记者 林富榕)





本报讯 最近几天傍晚时分,绚丽迷人的彩霞刷 爆了不少市民的朋友圈。在峡谷旅游路体育公园里 人们迎差晚霞 武健身踟患 武拍下写直 武漫忠常 景,在公园湖水的映衬下,呈现出一幅幅和谐自然的 唯美画卷。 (记者 王国良 郭雅霞)



本报讯 9月16日,记者看到,有关部门组织工人 站在升降梯上对延年东路上生长过于茂盛的行道树 进行修剪。 (记者 颜华杰)



金埭村旧貌换新颜

本报讯 9月15日,记者在永宁镇金埭村看到,该 村实施美丽乡村建设,依托村里的百年古榕树、古大 厝,改建成一个榕树下口袋公园,让村民在茶余饭后 新增了一个休闲和运动的好去处。 (记者 洪亚男)